Lezione de| 22 ottobre 2007 @

ALGORITMO PER LA DETERMINAZIOVE D) STATI EQUIVALENT]

s (.2, 50 5) omsvboms 3585 finh con 34X (sbam

ob lema savebbe bas |e> :

pr
ATTENZIONE : coppia m
pozso 7
1.1. Mavcare tuthe le copple {'X,ag ‘f’all“oine 9(63 e aé&

1.2 Per totte le wppre i%’3§ non marc&k_/ (niziahzzare @ vvoTa la

corrispondete lista ?('{%6»

Eiiff_%.” Per tuthe le CoppTe. {74} non marcate al passo 1:

2.1. Se la coppia M(x e), Q(g e)} e wmarcata per qualche ec ¥ :

@f\ g(g(e) O/_DwPP'a Qla mercahs => coio‘ma Jar

shtinoeguivelerh = nemmeno

@ : @ {xak.Some,r)u;vaIe/\h/ef'uH\ I
o | : predecessov

2.1.1. Marcare la coppio {%g}-
2.1.2. Mercore fulte le coppre. {%’,g’}@ p({%a})/ e ripetere a
ri"h’OSO qUQStO Pdsso Pe( +\]H€ le CO{JPI‘C {%’Iglg

—% Se {%"laﬂep({%ﬁ%’}) e {xﬂa’kep({x,awz

allova marcare émhe. {%liﬁ"lf , €cc.

5 2. Altimenh (cloe’, se le Coppie { 6(0(,9,) {(%,e)} non Sono marcate

Fe(‘ alcun &6%) .

2.2.4. Pev OSn{ cg,%} Se 6(%,6)9&«6(5,6)}&53“u486fe, {')(,%é alls
nsts P({e), {40)}).




NOTA- Qui capriamo il Slsn{ﬂcato della lista ?({%aﬁ) ; duvante @

lesecvzione dell'algornitmo, esss conbiene in generale vn softoinsiene
d@He coppre {%,’élk che si mMAPPINO nella coppla {'K,as per c}ud!ghg, ec &,

(Pfeﬁecessof{é un pa 550> .

P |
~ e

DS

e |

: b ;

A} '}‘es/‘mme de,”\&l30f1+f“0 (Cloe-ﬂvsw’o non Cl Sono ‘olecO‘Dpr"e da o\naln‘azare>l

\e Qopr'e di stah nor marcate vaf('SFO'\/Olo’bO a wpple I skt 67(){(/0\ (o/\‘{']

ESemplO - Gonsideriamo nuovemmte | autona per il vicowscmetbo delle sequenze

Jevminent con tabe” wstruito dursle Ja lezione &(WJ e

appll'clm‘amo & €550 )\8180r1+m0 Per la \ﬂdugrm cl(z,' e O 0’\"5(3& (:).

passo 1

Gosjrrwamo l‘] Se:SUQ/H-e dl%\/@mma N cul Oﬁn{ Cdse,”a C,OrflSpo«,de 3 Uuna

Coppia Ji stah da analizzare :

Nabe Hab Ao Hi Hobe oo e X,
Ao, N M
Ao O{b M
—>
He % | M

e marchiamo con M le caselle (,owrt'sr)o«o(m% 3 Copple {%,ég ncul

e J e 6@ & <r|cordafe che in %Jes%o caso = {XQbo} )




Quindi| inzislizziono le liste corvispondant’alle coppre Ji stedh @

NON Mo (Cé'l'e/:

Pllaant) =l Pllwmma)ff  P({o )=
P({%«, %}) :Q/ P({%b, m})z ﬁ P{{ %c,%qbbzﬁ/

Pa550 2.

° G)Y)S\CJeY'IA/V\O ’6 COPPl-& {%Q/%b}/ € 9sservidmo CL\Q,.‘

fﬁ(%Q/Q>: He, , 6(7@:/0.}:%(1 => {%Q/%b} i—) {XQ}

6(9('@-, b) = Hab, ’ﬁ(%b}b)’: Ho => {%Q, %b} —E-—> {%b, %ab} Nown marcaty

{06) e, f06D =2 5 frgm) s ]

. - ] - A\ /"
Dato che nessvaa wppia di successor| € marcety <Un 5m3le+on/ cloe”un
nsiee di un elemeto, e per definizione 1o, marcato, perche vno shito e~

Sempre “ecyu.va!e/nte S Se 5%:550”), eseguismo i Passo 2.2;

23311319M0 }2te, %o} allo lists coveispordinte {25, 2ab) . Quindi)
P ({0 7} ) = { oo 0
¢ Gonsideriamo Is coppia {%a, %}, e osservismo che .
flaa)oe, 0o = (o]~ In
%(%qlb)‘—%Qb) {0 0)= 26, => {2, e AN 1%, Aab| nor marcab
[0ae)= %o {(%C)zxe = {9@%} s e

Doto che nessvna Coppia di svecesson' e“marcc\fa/ e5egu1§,ﬂo il pas$so 2.2

&SSI‘U,B)AMQ {%97 %cg d”é [ st cOrrl‘SPo/\,o(M\le a i%b/ %QbS' Qumo(n '.

p<{m,%bj> s { {%a,%bj ; {%Q 9‘“%}




» Conslder)wo ]& COPP’G {9{0" %Qb} . & 0Sserviomo Olﬂ&: @

,&(%QIC>: 9(«:/ g(%«b/c)i Haobe =V {%Q{%qb? "L) g%o,'){abc,§ Maveata

@umdf,eseﬁwwo II FdSSO Z.’]/ m&rCMdO {Q(Q)%Qb} (no»f\ facc:dmo &H‘Yb/

Fe_\rche~ covitnle munte la igta Covvispordesde Q {%o., ’)’(ebj e\\/UO'[B)\

Habe Hob A b

w4 1 |
2" (M
e | M
Nob gM

 Consideriomo |3 copprs {ot5, %}, € o55eruiomo che
fow )= e, f(x,0)200 = {ot 2} = {0
ﬁ(xblb)-_ W, ﬁ(%"k)): o => o0, 5§ —— {26}
flec)-2e, {(c,c): me = oo, 7} —— Yo

NOn f&c,c(amo m‘e/\Jre (ATTEMZIOME—- le r&lazro'\\' ‘|‘r‘o\/a}e lmp]lccho (‘,Ine, 8]1 bbﬁ Hp

€ %e S0 equivslenh [ vivedere le OSsERVAZION) o pag. 7 delle note dellg lezione
O(Q/{ 430ﬁ0|of€ 200?]/ Mma nor Pms%warwo Ferche“ \/oghemo ‘f’T‘O\/avf ‘I‘UHC Je,

QOPP)‘Q i Shﬁ e;]&/;vM%ﬁ>.
. ans:Jeﬂamo /& wp,ma {'Xb‘ ’%obﬁj € 0s5serviavy che:
g(oa,,c)zfxc, é(%ob,c): Habe => {2 Hab| —— [, abe§ marcata

Quinds’, €5equIemo il Pe5so 2.1 mavcando {%b, %Qb§ e tuhe le coppre nella
lista corrispordente a {%b/ ’)’{obk , cloe” {wal%b} e {%Q,fxc}‘ Non facciamo

3l+rq Ferc\nef le [lS{ﬂ Cow{sP@\pLo/]Ha {%Q/O(bj e {%% 9((,5 Sono




corcen lemende vuote.

Hobe Hab e K

%M MMM
b M M

% | M

Hab | M

o Consideriomo infine s Coppra {%c, %Qbk, € 055evVismo Che!

6(%’C>‘-%c/ ‘6(9(0.5/ C)‘- Hebe :> {Xc/ ’)fo.bk ﬁc-—>~ {7{.c/%bc,§ MéV‘Cd1La

Gumdf/ 65@8uramo il pa 530 2.1, mavcando f%¢, %@& (noﬂ Facetano a Hm/

Fe,cu‘wwukmmk la h&b Qovrx's}oor\,o&/lk_ a {%c, %obk e VUO{a)'

Yabe ob Ae Hp
% M MMM
%w | MM
% MM
b | M

° A\/?/\dO 6’16,1266‘;‘0 'ILUH'ﬁ }C COPPNZ, )\@,SOV{‘}‘M/_) L’\Q “'QVM]/)Q, e {%b/%C() e /\(/m"cc;

Coppra o mavrcata. Qum&fl Mo € He Sow Sh‘ vaic dve stath eﬁwval% a

nell avtoma .

/
/L 7

PROBLEMA - Esistono casi di SED dove ll Siafena e/‘ma-furalmg,,{t

descritto da uno spazio d steTo numersbile ma non Fraito.

In qx/esjn‘ casi, [a moo’e”fzwz:me, afaverso avtow: a stah finih

novy e~ Fosslbwle...




Esempio @

Siattma di servizio con coda Ji Jvng hezea [lvitaty.

— —0—

Coda sevveale

Lo stato del siskma & rappre%h%o dal numero diclieaty 1n cade (1aclvso il

clieake che € servito ) Dato che la coda ha JV’\S‘/\CZZG l‘HleraJD@, ]

o SPaZ/O

di statpdel siskmas e\numerab)la( ma noy Finibo,

~p Esleadione lo definizione di sutomia sk FM)H/ I'n modo da perme Here.
518 5pazi0 di stato che nsieve d@gh'evah di cardinelita™ vior Finita. Ino/)rfg

Peﬁmeﬁt‘&no la possibihta™di inibire alcuni evenh’ in alcon) stah.

DJ!M\Z!M&“ Un avtons a stat e una 3“"1+VP)<3 (8,%,P/6,%>,do\/€:

. Z e un 105leme Vwmerdb\]e, di Q\/@\‘h

. X €& UNn insSleme V\umemb)le, di S{'S’}'l

—_——

‘\7[9(6 X P(%) Vé)’)PreSM‘j'a ,\mSl?/\ne O’%‘r‘ eveah eelé che sono
POSSlbI'l‘ Y\Q“O Sb‘f‘O 2, Qunnc![/ P(%)Q &

zg‘. xxé —>% e Ja kaa;o«z olz‘"erSIZ/oz\,e dello Sb'!\o

OV\/lc\/V\Ml‘Q/ 6('){,6) e‘def{thO)o \oef ce P(%)

Mo & QC e o shdo iniziale.




OSfevvadzion

Diffevece Wlfeﬁ’o df}c' acton s rbd Fiach

o %e %/ S0 l‘/]_ﬁ&v\,{\ no1 VL@CB/J&W/O‘VVU/H/V? )C“’”V%

gg[jj'é Un \//ACO)O SUX’(@‘/QH\FOSJIE/I(‘I.V] @V"’f/)a\,omgo.,

&

o[( Cla Jevap be\O

e Morca | ntrene def!t‘sfah‘ﬁn&/f

({awwfm Rz 8rcxﬁ"ca o’egllam‘o’w(a stoh’

Un 8@@/ dnalogsmwﬁrﬁ, al caso dgﬂl\’ avlomi a stah fiah, Tuﬁa\/l‘d/ ne |

caso degli autown o stat, me thamo avchi uscenh dallo sfato o0 solo in

Q,oN«S\OOAJ«%w deSh' everti eel (o).

esempio- Ritorniavo all esempio del siskma di servizip conm coda Ji
IUY)S\’\@Z&S it ta

o f)T&Jro: /'K - 20/,], 2} § => numero di cliead in cada (mcluso qqeﬂo Servdv)

. e\/(’/t{'l , é - { Q/ d } => A avrivodiua che,,k,/' d: Par}e/\zé di un clieate.

F(’%}z{aldf Vu#0 F(o) {a af

nor\ ClP2Ssono essere Fadmze o cheab se
viessun clieake e ne Sistena

' é(%,a% 2+

Q Q Q o
ORI O () ) Oig
d d d q

se MH£O

) %:O




A l+rd Vc\}ofr“*’*fra tione  dal punto di vista del sevvente :

(o)

. ) . L = inaftvo (idle
A = {I/ 5/ D} , dove: effivo ( )
{ B = occupato (busy)

D: guagto (o’own)
ARV
X iz del Sevvizio
/5; Co,,c/dJ/O«\,e Je / Sevvizsy
5 . 5%951"0

d: ripavazione

©: (8) MR Semneck

Conseguenza dJi uy Buas‘f'o
<CL)€, Fuo\av\/em‘fe solo ﬁvaao’o

CS Z{ il servende e‘aHV\/o)/  chente
che viere servito e perso, e

qk}l/\dl dopo la Vipsvazioe | |o
Steto del sevverte e inathuo.

M (,i‘/eJ?Lo modelly non ha

(N0 SCRAZA dglla IUAS['WBCZd dQ”é C/Odé,

=D G//'ec/lh er 724 (l\/)IZ{O c//\v/) fe/‘(/(t/o) Voo vish Come,
(‘/\frtflv' Jpvfdfnm/e effcy&?/".




AvToMI A STATI con UsciTe lli'

Defsvnz:one,— Un &ujrom& @s’rah L ugcﬁe_ 6\ Una SQ—HUP}G

(201 4% Y, h)

dove !

(2, T f90) ¢ un avtons a shiy
v J e vn it nvmea bile d userke
h X xE =Y foe,y O vsah
Qoviomnte %(%,e) e defin fa solo pevr ec ["(%)

EPP(CS?/\@ZIOQQ 3fd ﬁCé

eveato

6/% (9(, 6)6—/_\\/&’0% dell vscity

eSewTNKQ
Un trasme thitore acolla il sepearte protocolls dr

Conunt (g0
e SO, 1] {'fdfmeﬁvffwom Viceve N M[def{'o e Sy ‘fro\/d

nello shte T (mattivo), il meqyppo e acatlafoe
ggfoc,eSf&vLO/' AHV//YWML( Q/\{'fﬂora{\OJ




.l Processwjm de | wessagalo consiste el mevorizzare una @
coFfa de | meggasgl‘oj 3umdi nel Trasme Herlo) fdc-?/\AO

Om)r(’/v»pofane&m.e/nle Pd\rjﬁn'; un himer won un cerTo ﬁme—ouf

« Se /] 71/65/“@%{01’10 riceve un féf/)d/«? i con forma
prime delly scaolor el JF(N*OU?", /| WLLIPPIO \/( eng
racellato della memoria e (| Ceasme fhtove +orna we/l,
cfato lnattivo a/va/Mﬁ} | /neﬂef/o/b View i poouvr

tasmesso e Vieve fallo bt v nsove fimer,

—

)é{:[ Mo T

H - accesso lettora/sontturaalla Menovid

Mmathvo
T ’}'(/df/V)] SSioe

S = {Q C s ao/c} QA avave o vn ML 1 dppio
/ / /
é: tRimisfiow

S 5Caolenza fimeoct

acle (1Cevime o 0'(@/[6 (/onﬁen/na,

N fO /)I 4 menppro T imed)o covve [ aen o
O altvrme tr




Mode s Jre/vxpowa?,aﬁ di siskmi a eveatr discre by @

Consideriomo siskmia everh discreh (n cui o inleressa non <Solo ]\orJa'me//

Sequenzs c%ll‘ everty, vns anche gl isinh dh dempo (1 cur glieveit' s verificano,
L informaziow M()oml@ Cl Sevve pev rispo ndeve & dovignde de/ﬁpo:

e Nuabo Le,y\\oo W srskema trascovre i un certo shto 9
o Guante volle un evento s verifica in un certo inlervallo dp ‘7(@Y1P0 9

ecc,

Dolbbiamo dvnﬂue introdurre un me Cesrismo dr JF@V\Pszaaaoqe, ner nostvr

sisten a eveh discreh .,

Esemp)o 1 - SED con unico eveits

Cpns\dev’\‘amo un SED dQSCF‘IHb da Un au&wa a Sbc]—p’ (8(%} ﬂ 6, %) con .
Rl
. ‘VZ%Q xX. P(%)Z {o(g => |everdo e\sempm FOSsab\le,.

In questo caso, il moto del sistems e comp le fononte speci ficalo fovnendo

3]( lb+a’\+{ dl 6Q/V\PO f(:/]) tzl 63} ”'§ l\/\ QUi J\e\/%—fo aCC(QA@/ con

L o< ta< éz< b < o (z’_‘o - ls%aq%e, fmarale>. I\ndeF/ la w\rms‘aauiuk evoluzioy,
dello stalo puo”essere defrminata applicand s rrpetots mente o funzioe dr

tHransizione. dello stato.

I
7 ] Vi




Si osservi che/ [nvece deslf 'stmh dr Jrempp {64, Lo bs, . S/ AVrEnmo @
Po’)‘\)’*o Q,C)uf\/dl?/\}fW\Q/\k JCO\F/){re, /6 3‘/6’3{‘\#‘6\

Uy = E- by, k= 1,23, -
che chiamiano duvate di \/HLd de“\e\/eﬂfo & Guesta kfmx’no]oSl‘a deviva

o'all‘erCrPfeJraz.xm I e, come Mistante in cur leveato viene ab;/.'bfo/
e d b come listanle incui evedo effehvamenke accade.

Noto & (ishale tizisle), e le duvale divita {Uq/ Uz.,'U;s/-wé , Slfhlffa/nl—,"

d occovitnza dell’eveto si'vricavano dalla velaziow, vicorsivg

614: &k-fl + Vi , Lﬁ:’T,Z,B),»w

Sia te [tua k). Lo gua«h"r&‘
2(£)= T - buy
51 chrama efa” dellevento (& ilkmpo trascorso dsll'sbil b zion dell'eve,to),
mertre la quarhta®
g(é): &t
sl chisna dursta dr vita residus delleverts (el ®mpo restute fino alls pros

glmgmcowe/\za dell’ cv%+0> OVVtcmm%; vsle la velsziow

2(E)+y ()=

(ES?/WP)‘O Z - SED cwon due everh %Pre aH')\/)~

Consideriamd un SED descritho da va svbovis g skl (& X, P,g:%> con'
» 2 {d)/b}
* e X () = {e o




BFeC\‘ﬂcLﬁwo due. seﬁumze dr dursle divi Jra: @

{/OT)(,/I Uo(,z/ U—d,s/ - % Pef l\eve/ﬂ“o X

/
NOTA- Ve 20 Yec? V=123

{U/b,/} ; ,U—[}]z J ’U-/b':s) ,,_} ]De,f ,‘e\/M'I“O/\)) ‘

Fer determinare 1| moto del 515kma, procediamo come Seque.

° Im‘aa/mem"e, aﬁh everh of e /3) \/9/)5040 associate due duwalre I vita Ffﬁse.
dalle oowl'spondenh' sequenze dr Jrempowzaazrone. Quind, -

ao‘,o = U;M Fer leveato X

a/s;o = Up/y Pev l\e\/PAJm/b.
T due e\/@)ﬁ SO0 Corcorrertl, ACcaAe pev Pr!‘mo queno A& eVl van‘s]oonda |a
durstd di vita minore
suPPOVHaan che 80(,0 < 8/5/0/ come. V‘llooffa%o ‘N ]CISUY}A, L‘e\/e/nlo & esdl//)ﬂ(/e,
leverto che sccade, per primo, al fempo 4= 2;,+gd,o_ Il nuovo stato 24

St OH'W(’/\Q Aﬂo]l' CA/KJO [a Fu/)z'm,e di f‘v’a/\snz.noa.e, 62”0 5b+0/ croe” Mq= {(%ﬁx)‘

2y = B ¢, =1 ey, = a

U

X X
Il i ’ | 4
| T T 1 1

fy Ly

)
|
I
|
|
|
i
|
|
!
|
!
|
|
i
1
T
!




. All 1stnte tq) |"everto o accade. Dato che fale evento e arcors

Fo:iﬁnb))@ nel nwovao stato Ha, €550 Vieae di nuovo alo,/{{*ai‘o . Troltre

/

gl viee ass0<1ata una nvova Juveta divik presa dalla Covyispondnte

Se,q\/e/\w oh kmpoYllZdZ_lome.'
%tx,q = Va2 |

Per ﬁuanm r;guaro’é l'evento P, Invece, esso evy abilitato 1n Ao, € corhinvad ad

essevlo 'n Aa. Quindi all eveato /> (che efdg’a\f)m\gfd/v\matJ View

associata Una duvata I vits vesvdua

%15,1 = gp,o = Jdwo = 8/3,,0 - (ts-b)

Sy osservi Che 5(5‘4 famor‘esm’}a ‘om}ow‘o il ‘J’f/w]OO restnte fing alls prossimg

occovrenza Frogx’ammaté dell evento P.

AC@,JQ per pvimo )\e\/?nto a cul (,ow’z‘spo«ﬁfc )a durata dr vita (resro/ua) minore.,

Squoma«no che %{5,4 < é"‘"’) Come .r»)oom‘aﬁy ' F(SUYd. L'eve /> €\o}uf;<?u€
1 prossimo e\/&w&&da@ddewfej al M\DO €= é4+5&4 . I

nvovo S*‘a‘f’o Mo,

5 othere applicando ls funzione I tansizione dello steto, cioe™ - 6(%4,/5).

s S prosegve Malosa/wmk a Parhre dall'istoate &, .

€5empio D - OED con due everh nom sempre 3 thvi
Consideriamo un SED descritho ds un avtona a shi (¥ 7 "4
. = {a, pf
. ["’(oc);é{d,/b} inaleonr e X

/%0) wn :

C@\me vse“\esw\o)o Z‘J Spec[ﬂctnamo due 5&7\/9/)&9 o/:’durd*e, df‘vn‘?“a Per:jh’
everh o e 2

Fer deferminare i molo del Slsvlfme/ Pmcu{(a/no analo\gwk, all\em}o)’o 2.




L unica differerca WSf)eﬁ@ &”\esempfo 2 consisk nel Fatho che @

in cerh sjraﬁ*/ nown QA'lTemb[ Sll' everh sono PO’DSI‘blli\.

Se un everto non e° Foss»b{le, nello stato covrnte fale everto viene éﬁdbﬂn"f‘a‘}o

Questo rmplica che, se a quell everto eva associata vns certs dureta ks

fes dva, 3&/@5153 viene. dmeshcats. Quardo 1'evento vevvs™ dr nvovo abisto, 5
€550 sava’ associaly una nuove duvata di Ui b presa dalla CovviSporolibe

S&T%w O’f ‘{'WY)O\/(\ZLQZIIOAQ.

\
5: cpﬂsx'der; comg eWPu‘o ’evo[uaoq,e, o'e, SISM@ mpprf&e/ﬁah\ ’n ﬁgum/ dove

S suppove che P(%o>:p(%2>: rl(%4>: {"(l/bk, P(Q(">:P(%5>:{ﬂ>3'

O T oa ev=f ey = f3 )

V!
1
1

|
1
,lv tl /»_ f3 14

\ .
T

A none” f’Osmb;’e, n 2

!
=> « vieae disabilitato / B,L— Ug 3 ——
{
|

& fovna adessere PoSss“orle, ﬂ'l}— Ha,3
. . & —
n 20 => ad g viere associadfa B kg
Uns nuova duveta d wity, Q
A tovna ad essere

possi bile 1n 9(4

=> 3 Q View assocaky
=> o Vviee disabilitato e g Unanvovs duvaha o

cofrs‘s’ooncl&d-e duraty dr vita,

& now e\Fossz bile ' 3y

vita residua Jimenh cota.




(ie)

Mmeccan | smo d;‘ Se]ezb ne, de) Frosslmo eve/,(:o Pe,f Sls&mfa e\/?/)ﬁ'dzsu’ez{

Pasandoc 5u3)u' esempl' dppena ;'Ilu\c,f@ﬁ/ Forme’»’zz{amo /|

6empofn‘7,zat|‘.

MeccaNnismo b SELE2IONE DEL PROSSIMO EVENTO

4, Per determinare il Prossimo evelo, si con frontano le durate di vita

E’\c)ue di tutty &); everh POss{b{J)' nello stato corrente, € si SC%’/"E’

i) Pfu‘ P ceolo

=> il Prossmo evesty o~ /3) che accade g
+€/WPO tk,: &K-’l +6/blk_,,.

2. Un evenlo ecd Viene &tt{\/ato quend():
\__

* & e oppens accadulo, ¢vimane possibile nel nuovo skaty

M ti e
} —>
& _ 3o<,k-4 ’[
l . )
, Sue = U o per olwslclﬂe “4

0(€l—1<7<kw)" 0(6F<X'<«> !
e Un evenlo differenbe e accaduts meatre € non ero possibile cavsado
Una tron SIZI 10 un nuovo Stato df’)\/e (o a poss \m ]e,

%k-q tk‘ %k

5¢0&_h_ %A’,k"l :
: %d,k = Uo(‘Af Fefﬂ\/dl(/l’vg ,{;

A : —>

A& () ote M, )




S, gsservi che athvere un evenlo e Qquive leake @ inizializzave @

/| suo Eimer a una nuova duvata di vita presa dalla corr Sloo/dufe

Sequenze Ji bemporizzazione |

2. Unevenlo ec? viene disebilitato quendn un eveslto o fferente accade

metre € e po ssrb{.le_/ Ca USandD una tYonsizioce 1n un nuovo stalo Jove

& noe possib le..

Se un evenlo Viene d:gablh'hato/ ls sva duvate d vity vesidus in ﬂ\/@/ monen 1o

Viene dimer ficats,

o

Defmizione- La strvbtora d ‘rvmpowazd.u

e e dssociata a Un nsteme dr

eveabr f, e Un N sleme
\/ = {U; : eec“li

wshtuito da Seqvenze di )Lonporf:aaazm& per ot evenlo e ¢ &
Ve = % Ve , Ve, 2 , Ue,s)_-.s ’Ue,ti 20, 4‘:4/9_/3} .

7

Lo strotura di Jrempon'azaz»'one e Un Ingresso per (|l seD :

L 5 {(9(0,(70>, (”(4,64), (9(2, 62), }
V — aed

—> {(64,61)/ (ez, Ez), - ,.}




E cempio
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—® w552
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o
L0 At B b4 C 65 A bte B
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X o, ' : : !
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/5: ap0 < : : :
: : !
X | g“"‘ \: | l'
2 ] i
X : 2 : %:
p am | :
! Sq,s |
X
b Ypay
" | —>

S/ osservi ¢he

. ga,o: Uo{,'l‘—‘/‘) ép,o: 'U—/,;A-‘-Z_ => e'l:o(, 9(1:'@(/\,9():6

o s S e, e (B0

42 * Ug a2 3 S
827 Vot2 net Vhatt = eyepy, sy f(cp)A

3«,3"— ad.a“gp,a‘ 2-1=1 ) 5&3:@'&3:2 => €4= X,
J 9(4=6(A,0<):f)
o Yimane possibile nella Frons) 210
dallo stato C allo state A

=> ad o VIere associota 1o sus dJuraty

d vita fes;dva.




